
A bírálóbizottság értékelése 
 

 
 
Az immunológia területén az utóbbi évek egyik legkiválóbb értekezése Balogh Péteré. 

Az egér limfoid szerveinek fejlődését és szerkezetét hosszú évek óta kitartóan tanulmányozza, 
minden tekintetben magas színvonalon. A disszertációt megalapozó 27 publikáció közül 16–nak 
vagy első, vagy utolsó szerzősége is arra utal, hogy alapvető és döntő szerepe van a nagyszerű 
eredmények létrejöttében. A disszertáció minden szempontból igényes, alapos munka, a 
magyar nyelv alkalmazásának ritkán látható precizitásával. Balogh Péter számos új, eredeti 
felfedezést tett, melyek leírása hiteles és meggyőző. 
 
A bizottság Balogh Péter új eredményeiként ismeri el a következőket: 

 Balogh Péter laboratóriumában kifejlesztett eszköztár alkalmazásával 
felderítette a perifériás nyirokszervek endotéljének heterogenitását. 

 A nem-limfoid elemeket is anatómiai és fejlődéstani kompartmentalizációjuk 
alapján rendezte és meghatározta az egyedfejlődés korai, majd a felnőttkorra 
létrejövő kompartmentalizáció jellemzőit. 

 Az azonosított egyedi markerek és a MAdCAM-1 glikoproteinnek a 
kifejeződése közti viszonyt vizsgálta továbbá a Nkx2-3 homeodomén 
transzkripciós faktor hiányának a perifériás limfoid szövetekben észlelt 
következményeit írta le.  

 Igazolta a faktoroknak a marginális szinuszok és vörös pulpa fejlődésében és 
a limfociták dokkoló-hely megtalálásában az un. homingban szerepet játszó 
faktorok differenciált szerepét. 

 Kimutatta, hogy a follikuláris dendritikus sejtek immunkomplex-kötő 
kapacitása a posztnatális időszakban B-sejt függő, de összességében 
számszerűen kevés B sejtet igénylő, érési folyamat során alakul ki. A 
follikuláris sejteken a VCAM-1 és MadCAM adhéziós molekulák 
kifejeződésének indukciója T sejt függő; az idukció eredménye a marginális 
zóna stromális összetevőivel részvételével kialakuló folyamatos stroma-
kompartment. 

 Kimutatta, hogy a follikuláris dendritikus sejtek B sejt-aktiváló hatása az 
életkorral csökken, aminek a hátterében a komplement-receptorok (CR1.2) 
és az Fc receptorok (CD16/32 FcγRIIB) megváltozott egyensúlya áll. 

 Balogh Péter munkásságának egyik legeredetibb hozadéka egy eddig 
ismeretlen nyirokszerv, az általa „leveles limfoid aggregátum”-nak 
elnevezett anatómiai képlet felfedezése. A képletek leukocitákkal teljesen 
kitöltöttek, a csepleszben, a bélfodorban és a bursa omentalisban 
helyezkednek el, a hashártyához nyelesen kapcsolódnak, felismerhető 
szövettani szerkezettel rendelkeznek, amely emlékeztet a perifériás 
nyirokszövet kompartmentalizációjához. 

 


